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tliifhetéii árak helyben és vidéken

Egy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér.

vasárnap és 
csütörtök reggel.

Az Országos

// Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

—z— Újvidék. ===== 

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Iljvideki Hivatalos Lapja.

Lukács László beszél 
Nag] myeden.

Lukács miniszterelnök mai nagye- 
nyedi beszámolója alkalmából a Nagyenye- 
den megjelenő „Alsó Fehér“ ienti címen 
a következő aktuális jellgü cikkel üd­
vözli a választói körébe érkező képvise­
lőjét :

„Az alispáni hivatalból apró-cseprő (?) 
szabálytalanságok miatt szelíden kitessé­
kelt Szász József jelenlegi megyefőnök 
azok iránti hálából, akik menekülni en­
gedték ép bőrrel, megszerezte Nagyenyed 
város választókerületének azt a véghetet- 
len nagy és förtelmes örömöt, hogy 
Lukács Lászlót beszélteti Nagyenyeden.

Bizonyára, hogy e fontos esemény 
hallatára még a szopós gyermek is föl­
riad álmából és hozsannát kiált annak a 
nagy bicegő iejű embernek, akit úgy hív­
nak, hogy Lukács László s.aki ma már 
büszkén veri a mellét, hogy őrült barát­
jával rendet csinált az országban, hogy 
a magyar parlamentarizmus döcögő sze­
kerét végre valahára sikerült magyar élel­
miszerekkel gazdagon megrakva behajta­
ni Bécs kapuján ! Ennek az embernek 
van egy nem tisztességtelen foglalkozása 
is, amelyet más körülmények között a 
köztisztelet szokott körülvenni és amely­
ről azt tanítják a historikus-tanárok, hogy

Az amerikai fotográfus.
Pille Keresztes István urain parádés 

szobájában szép, virágos keretben látható egy 
kettős arckép; deli legényt ábrázol, a mint 
körülöleli egy szende szűz derekát. A fiatalok 
egymásra néznek nagy komolyan, szinte fé­
lénken.

— Mit jelent ez a kép ? kérdem Pille 
Keresztes uramtól.

— Hát az én vagyok la 1
— Ne mondja,
— Pedig én, meg az anyjukon! !
— Az ám, csakugyan! Vőlegény korában 

készült ?
— Még azelőtt!
— Nem értem . . . Hát már azelőtt is 

ily bizalmasan voliak ?
— Nem is (ismertem.
— Pisla bácsi tréfát tíz belőlem 1
— Hogy űznék?
— Hiszen igaz, feltűnő, hogy ez az 

ölelkezésük kissé tartózkodó, de idegenek 
találkozásának elég szívélyes.

— Hja,"furcsa története van annak 1
— Furcsa történet ? Na azt szeretném 

hallani.
— Elmondom szívesen.

közjogi méltóság, a nemzet szuverén 
jogainak kifelé hű képviselője és fönn­
tartója.

Szegény proíesszorok ! mit tanítotok 
ilyen badarságot ? ! — Az az ember, aki 
f, hó 15-én a munkapárti Korifeusok 
társaságában ingyen, gazdag napidijjal 
honorálva utazik ide, képviselő ugyan 
és aféle kormányozható léghajóhoz ha­
sonló miniszterelnök, akit a bihari kis­
király felfúj, fölereszt, leköt, felszabadít, 
irányit, vezet s tudja a csoda, hogy még 
mit nem csinál vele, de hogy ő maga 
eddig csak nevleges miniszterelnöke volt 
Magyarországnak, azt már a verebek is 
csiripolják.

Édes jó magyarom ! hát mit vársz 
ettől a tehetetlen és erőtlen, akaratnél­
küli bábtól ? Fogadd illő komolysággal, 
mint amilyen komoly némasággal végig 
nézte ez a bihari brigantiknak ocsmány 
és gaz cselekedeteit, azokat a szégyen­
letes parlamenti cselekményeket, amelyek­
ről egy hóbortos osztrák tartományfőnök 
úgy beszélt egyik tartomány gyűlésben, 
hogy a június 4-iki magyar államcsíny 
püiérrá vetkeztette a magyarokat, akik 
ezentúl az összmonarchiának pénz- és 
váráldozatban elsőrendű lakájai lettek.

Nemde — gyönyörű külföldi véle­
mény ! Pedig ez még mind semmi. En­
nek az akaratnélküli, kifacsart erejű öreg 
urnák és vandál társainak kezéhez vér 
is tapad. Mocskos fickók I pisztolylyai, 
karddal, manlicherekkel sebesitettek meg

ezreket és lőttek agyon 8—10 embert, 
kik a demokratikus választójogot éltetve, 
körmenetben vonultak a drága parlament 
elé, hogy a dolgozó, vért izzadó mun­
kásnép követeléseit demonstrálják az osz­
tály-parlament iedális Lukácsa és Ti­
szája előtt.

Ennek az alattomos államférfiunak, 
ki durva szentségtelen kezekkel törte 
össze a magyar alkotmányt, van még 
arca megjelenni a magyar közvélemény 
előtt s van annyi szemérmetlenség ben­
ne, hogy el akarja hitetni az országgal 
és választókerületével, hogy ő megmen­
tette a magyar parlamentárizmust s hogy 
ő egy olyan mindenkit megnyugtató de­
mokratikus szellemű választói törvény- 
javaslatot készít őszire, amihez már Ti­
sza István úr is nagy kegyesen jóváha­
gyólag hozzájárult. — Hát ez nem ar­
cátlanság ?! Ha Enyed város ez idő sze­
rinti képviselője ilyen dajkameséket akar 
itt mondani, mint amilyen az ő válasz­
tói reformja, akkor jobb volna, ha to­
vábbra is Tátralomnicon mosogattatná 
üres kopasz fejét.

Lehet, hogy ennek az agyafúrt eszű 
cégéres örménynek tapsolnak itt lakáj 
párthívei, de ez még nem azt jelenti, 
hogy a pálinkától és bortól leré- 
szegedett, tol be malac— pecsenyezett 
talpnyalók és befuvaroztatott hivata­
los alkalmazottak öntudatlan lármája 
felel meg a közvéleménynek. Ha Lukács 
beszélni akar, akkor beszéljen május

Pille uram köszörülgette a torkát, aztán 
megszólalt :

— Innenn-onnan huszonöt esztendős az 
a fotográfia. Megderesedtem azóta, hogy ké­
szült ! az anyjukom sem olyan cíngár, mint 
a milyen akkor volt.. Béreslegény voltam a 
Forgótanyán, de apám-uramnak is volt ám 
valamije és csak azért szegődtem el, hogy a 
más portáján is tanuljak valami!.

Nem gyűlöltein a bort, de nem is vol­
tam részeges ; a szép leány kacsintására nem 
pirultam ugyan, de nem is voltam valami 
szoknyahős. Jóravaló legénynek ismertek, 
bátran diesekedhetem vele.

Szerettem volna egyszer a fővárosba 
menni, de le kellett mondanom róla, nem jött 
meg az alkalom. Pedig különösen az vonzott, 
hogy hát azt hallottam, van ott olyan gép, 
hogy az ember eléje áll, egy-kettő, lekapja 
az ábrázatját, akár valami piktor.

Tessék elképzelni, mily izgatottság fo­
gott el, mikor egyszer csak nagy dobszóval 
hirdetik, bogv megjött a világ első fotográfu­
sa Balmazára Apraja*nagyja csak a fotográf­
iái beszélt, a ki ugyancsak úri ember lehet, 
ha a mestersége is olyan grófi. Azt jelentette, 
hogy aki hozzá jön, annak egy pengőért 
megcsinálja az arcképét olyan szépen, hogy 
az unokája is gyönyörködni fog benne.

Hát, igaz, gyönyörködik is benne a Ma­
tyó unokám.

Csábit ott a hirdetés. A korcsmába szánt

piculákat az nap a fotogrófnak szenteltem. 
Jól kicsiptem magamat; tetszik látni, akkor 
pz, la, volt a legszebbik gúnyám. Darutollas 
kalapomat alig három hónapja vettem volt az 
országos vásáron ; a lajblim zsebébe szorítot­
tam cafrangos dohányzacskómat, fogtam a 
fokosomat, úgy lépdeltem a fotogróf sátorához.

Az ajtó előtt kissé megálltam.
Nem ‘igen mertem rajta belépni. Észre­

vettem, hogy egy csinos kis barna leány 
nézegeti az ajtó elé akasztott, képeket, mi­
közben folyton illegette magát, húzogatta ro­
kolyáját, szalagos kontyát. Végre bement.

_ Ha ez mer, én is merek, gondoltam
magamba és a leány után beléptem.

A fotogrófon fekete bársonyzeke volt ; 
szörnyen hatalmas üstökét és kecskeszakál- 
iát megcsodáltam annyira, hogy elállt a sza­
vam, de ö nagyot bókolt és kérdezte :

— Fényképet óhajtanak az uvaságok ?
Gorombáskodni akartam, mert hogy azt 

gondoltam, hogy csufolódik, de a kis barna 
leány azt suttogta :

— Igenis!
Magam is7 után a dörmögjem :
— Igenis !
— Mellképet'? kérdi a fotogróf.
A leányka elpirul és azt mondja:
— Dehogy 1 Mit gondol az ur?
— Tehát egész képet ? Egész alakot *í
— Többet kostái ’Skérdem, hogy én is 

mondjak valamit.
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24-ikáról, junius 4-ikéről, a véderő oénz- 
és véráldozatárol, a Skodagyár bronza- 
gyuiról és a választási célokra az állam­
pénztárból elcsent 4 és fél millió korona 
felhasználásáról stb., de úgy amint azok 
valóban megtörténtek, akkor hiszünk 
neki !

Sport,
Atlétika*

Országos Athletikai verseny Újvidéken. 
Az Újvidéki Athletikai Club Szent István 
napján, f. hó 20-án d. u. 2 órakor (a villany­
gyár melletti sporttelepen) országos athleti­
kai és azt bezárólag egy klubközi football ver­
senyt rendez, még pedig oly nagyarányút, 
mely felülmúl minden eddigi vidéken rende­
zett athletikai versenyt. Az egyes számokban 
elérhető eredmények s főként szép és díszes 
érmek és dijak Magyarorsság leghíresebb ath- 
letáit csalogatták le Újvidékre. Eddig több, 
mint 100 versenyző nevezett be. A fővárosi 
egyleteit közül képviselteti magái 10-15 ath- 
letával a Magyar Athletikai Club (MAC), 
— Budapesti Torna Club (BTC.). — Buda­
pesti Csepeli Athletikai Club (BAK.), — 
stb. — A vidékről lcierr.elendők: Szegedi 
Athletikai Club (Szak.), — Pécsi Athletikai 
Club (PÁC.), — Aradi Athletikai Club 
(AAC.), Szabadkai Sport Egylet (SZSE.), — 
Újvidéki Testgyakorlók Köre (UTK.), — mely 
utóbbi összesen 21 athletát szerepeltet, 
stb. — stb. Az Újvidéki Athletikai Club 
(UAC.), 17 versenyzőt, indít. A fővárosi ath- 
leták közzül kiemelendő: a Stokholmi olim­
piádon résztvett s negyedik dijat nyert Mu- 
din Imre, Magyarország sulydobó bajnoka, 
Szemere rúdugró bajnok, Wágner, Radóczy, 
Fóthi (Fleck) diszkosz dobó bajnok, Ruuchma- 
ul, Solt és még több mint 100 versenyző. A 
verseny rendezése körül az UAC. és UTK. 
tagjai karöltve fáradhatatlan munkásságot 
fejtenek, hogy ezen nagyszabású országos 
verseny minél jobban sikerüljön s hogy Új­
vidék közönségének eddig még nem látott 
élvezetben legyen része. A vidéki athletákat 
f. hó 20-án d. e. fogadják a vasúti állomá­
son, honnan a zsablyai tűzoltó zenekar kisé­
ri be őket a városba. Délután 1 órakor a 
Láng-féle vendéglőből ugyancsak zenekisé- 
rettel vonul a főutcán keresztül a pályára a 
120-150 főnyi versenyző atbleta, ami igazán 
elragadó látvány lesz. 2 órakor veszi kezde­
tt az athletikai verseny, ezt követi a ver-

— Egy az ára.
— Hát legyen egész kép.
— Helyes. Nngysád is úgy parancsolja ? 

szól a leányhoz.
— Hozzám beszél az ur ?
— Igenis, a kisaszonyhoz. No de ter­

mészetes, ha a fiatal ember úgy akarja, ön 
sem kívánja különben. Hehehe, értem. Hát 
tessék helyet foglalni!

— Hova?
•— Oda a padra.
— Oda mentem. A leány állva maradt.
— A kisasszony nem ül le ? kérdi a 

fotogróf.
— Köszönöm, inkább megállók.
— Hehehe, nevet a kunsztler, hát álló 

kép is megállhat. Jöjjön ide fiatal ember. 
Úgy 1 Álljon a kisasszony mellé. No, ne hu 
zödjék, egy-kettő! Tegye csak ide a kezét a 
derekára . . .

— De megkövetel« ...
■— No, ne szabadkozzék.
A leány is rebegett valamit:
—- így muszáj ?
— Már hogyne ? Pesten is így tesznek.
— Ej, gondolom magamban, ha Pesten 

is így fotografálnak, itt sem lehet máskép. 
Az igaz, hogy furcsa módi, hogy akárki be­
jön a totogrófhoz, legény, leány, szabadon 
ölelkeznek, mert igy valószínűleg előbb ké­
szülnek el a képek.

A leány is ilyesformát gondolhatott,

seny bezárásául egy ezüst serlegért, — az 
Újvidéki Testgyakorlók Köre és a Zeritai 
Athletikai Club között folyó football mérkő­
zés. Az egyes versenyszámok közti szünet­
ben a zsablyai tűzoltó zenekar szórakoztatja 
a közönséget. A versenypályán felállított bü­
fét Láng János ur szolgáltatja. Vei suny vé­
geztével a polgári lövölde kerthelyiségében 
lesznek a dijak és érmek kiosztva. Utána a 
vidéki egyletek tiszteletére tánccal, kabaré 
számokkal és konfetti csatával egybekötött 
mulatságot rendez az UAC. Beléptidijak: 
ülőhely 1 kor. 50 fill., állóhely ! kor., Prog­
ramm a pénztárnál 10 fill Tekintettel az 
óriási kiadásokra, felülfizetósek köszönettel 
fogadtatnak s hirlapiiag nyugtáztatnak.

Sportélet Szegedet!.
Vasárnap a SzTK. I. a SzTK. egye­

temi csapatot 10:2 arányban verte, inig az 
SzTK. tisztviselő és a SzAK. felles csapat 
mérkőzése a ka.lemetlen idő követ­
keztében a 8zAK. javára 2: I aranyban fe­
lett függesztve, csütörtökön a 46. gyezred 
csapata és a SzTK. egyetemi csapata tart 
mérkőzést, katona zene kísérete mellett. A 
katona csapat megalakítása Sertic Ottó ez­
red paraacsno1 lökké méltánylandó érdeme.

nemzeti sport Clip — Bácska I.
Rendkívül érdekesnek Ígérkező football- 

matehet zavart szét vasárnap délután a zi­
vatar. A Nemzeti Sport Club kombinált csa­
pata tartotta versenyét a Bácska 1. csapatá­
val. Az első félidő még szél mentes időben 
folyt le és pedig 0:2 eredménynyel a Bácska 
javára. A Bácska csapata gyönyörűen ját­
szott, értékes összjátékuk, gyors lefutásuk­
kal állandó előnyben voltak. Miiassiu ez al­
kalommal is kiváló ügyességről tanúskodott. 
A pestiek közül kitűnő játékával különösen 
Hlavai tűnt ki, aki részt vett az olimpiádon 
is és rendkívül ügyesen játszotta a kapusuk. 
Nagyszámú közönség nézte végig az izgul- 
masmatch-et és Bácska ezzel nagyszámú dia­
dalát egy újabb és értékes dicsőséggel szapo­
rította.

HÍREK
Kérelem a közönséghez. Az utóbbi 

időkben minduntalan látnak a lűporos tor­
nyok őrei idegeneket közeledni, akik a fel­
szólításokra nem igazolják magukat, hanem 
elmenekülnek. A közönség saját, érdekében
mert tűrte, hogy öleljem; csak nagyon neki­
pirult és a világért sem mert feltekinteni.

A fotogróf nekünk irányította az ágyú­
ját ; valami kendő alá bujt, aztán hólcusz- 
pókuszozott egy kicsit és végül azt. mondta:

— Készek vagyunk !
Vártam tovább. A leány is várt
— Fizessenek előleget, szólt a fotogróf.
— Mi az?
— Hát otven krajcárt fizessenek, azt 

majd beszámítjuk, ha készek lesznek a ké­
pek.

— Hát még nem kész ?
— Nem bizony, szóit hozzám a fotogróf. 

Két nap múlva jöjjön.
— Es én ? kérdi a hajadon.
— Maga is lelkem, természetesen.

Nem tagadom, hogy türelmetlenül vár­
tam azt a harmadnapot, nem is a képért 
tettem, hanem inkább a barna leányért.

Csakugyan együtt értünk a fotogrófhoz.
— Kérem a képemet, szólt a leány.
— Instálom a fotográfiámat, mondtam én.
— Tessék a kép, szólt a fényképész. 

Kitünően sikerült. Akárkinek mutattam, di­
csérte.

— Jézus Mária! kiált fel a leány, hi­
szen itt . . . együtt vagyunk 1

Magam is nagyot bámultam.
Csakugyan együtt voltunk — összeölel­

kezve, úgy amint a fotogróf felállított,
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áll, hogy a lőportornyok környékét elkerülje 
mert elleneseiben esetleg fegyverhasználatra 
kényszeríti az őröket. Pnyerle rendőfőkapitány.

Az uj üzletvezető Újvidéken. Rer- 
náth Kálmán szabadkai üzletvezető Otnev
budapesti üzletvezető társasagában e hó Íj­
án járta be a sznbadka-zimonyi vonalat a 
d. u. 2 órakor érkezett ide Zimonyból külön 
vonaton. Az állomáson egybegyüit úgy a mér­
nöki osztály, mint az állomás személyzete, 
hogy egyfelől elbúcsúzzanak Ofner eddigi 
üzletvezetőtől és bemutatkozzanak az uj üz­
letvezetőnek. A mérnöki osztály nevében Hof­
mann Miksa főmérnök, az állomás személy­
zete nevében pedig Skutetzky Emil állomás­
főnök üdvözölte Bernáth Kálmán üzletvezetőt, 
aki teljes jóakaratáról biztosította a meg­
jelenteket.

Vadászok mulatsága. Az újvidéki va­
dásztársaság e hó 18-án a tölgyfaerdőben 
üveggolyó verseny-lövészettel egybekötött nyári 
mulatságot rendez. A verseny számok: 1. 
egyleti megnyitó verseny 3 díj (7 golyó), 2. 
Polit István dija 3 díj (9 golyó), egyleti fő- 
verseny 3 dij (12 golyó), Dr. Szlávy Béla 
dija 3 dij (9 golyó) vigaszveseny a rendező 
bizottság dija (5 golyó). A lövészet d. e. fél 
11 orakor kezdődik s d. u. 5 órakor a díj­
kiosztással nyer befejezést. A társaság mu- 
lattatására elsőrendű zenekar van felfogadva, 
mely egész nap játszik. Italt és ételt Láng 
János jóhirü vendéglős szolgáltatja s ha az 
idő kedvez, semmi, hogy a résztvevők, úgy 
a vadászok, mint a vendégek igen jó sikerű 
kedélyes és családias jellegű mulatságra szá­
míthatnak.

A péterváradi állandó felülvizsgáló 
bizottság a honvédelmi miniszter rendelete 
folytán a már előre meghatározott napokon 
kívül f. é. szeptember 26 áu és szükség ese­
tén a következő napokon is fog működni.

Szüreti mulatság. Az újvidéki katho- 
likus olvasókör f. szeptember 1-én Dr. Piu- 
kovich Sándor elnök és Gály József titkár 
rendezése mellett szüreti mulatságot rendez a 
lövölde helyiségeiben.

A női szaktanfolyam záró ünne­
pélye. Az újvidéki keresztény szociális egye­
sület varrónői szakosztálya által rendezett 
női felsőruha szaktanfolyam e hó 9-én fejez­
tetett be s úgy a rajz-,mint a szabásmintaki- 
állitás általános tetszést keltett. A tanfolyam­
nak 43 látogatója volt s mindannyian kitű­
nő Sikerrel feleltek meg. A technológiái ipar- 
muzeum kiküldöttje Schwarc Gáza főellenőr, 
aki a jól ismert budapesti Holzer cég fősza­
básza, teljes elismerését fejezte ki az ered-

— Áunyje, mondom, hát nem külön 
kapott le ?

A fotogróf gorombáskodni kezdett.
Bolondnak tartjuk-e, vagy micsodának. 

Együtt vétettük le magunkat, hát együtt va­
gyunk ... és Így tovább. Tessék fizetni két 
képért és alászolgája !

Fizettünk és mentünk.
Együtt ballagtunk az utón.
— Nó húgom, .szólok, baj lesz ebből.
— Csúffá tesz ez a kunsztler, sóhajt a 

leány. Megtudja az egész falu, hogy igy va­
gyunk lerajzolva . . . mint . , . mintha mát­
kapár volnánk.

— Hát . . . hát aztán igazán olyan 
nagy baj lenne?

A leány pirulva szólt:
— Mit mond majd éd’s apám ?
— Ki a te édes apád ?
— Az uj uraság erdész.
— Hm, azért nem láttalak még soha. 

. . . Hej, pedig kár volt . . . Tudod-e 
mit lelkem? ha nincs kifogásod, tartsuk meg 
ezt a fotográfiát ... A többit majd elintéz! 
az öregem meg a te öreged . . . igaz-e, hogy 
igy történt, anyjuk? kérdi Pille Keresztes 
uram a belépő menyecskétől.

— Ejnye apjuk, megint a fotográfiát 
beszélted el ? Persze, hogy úgy történt. Azért 
is tartjuk oly tisztességben azt a képet ott 
a falon I
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meny felett.. Az újvidéki nőegylet részéről 
megjelent özv. Piukovíoh Ferencné elnök, az 
ipartestület részéről pedig Peldó Béla elnök 
és Trischler Károly jegyző.

Postások mulatsága. A m. kir. pósta-
és távírda altisztek és szolgák orsz. egyesü­
letének újvidéki csoportja e hó 18-án apóig, 
magyar Daloskor közreműködése mellett a 
lövölde helyiségeiben, saját pénztára, valamint 
özvegyei és árvái javára, világpóstával, kon- 
feti és szerpentincsatával egybekötött zártkö­
rű nagy nyári mulatságot rendez, mely iránt 
úgy helyben, mint környéken igen élénk 
érdeklődés mutatkozik, mit fokoz azon kö­
rülmény, hogy a zenét a budapesti hírneves 
póstászeuekar Kraul karnagy vezetése mel­
lett fogja szolgáltatni. A hangverseny mű­
sora a következő : 1. Goll J. Üdvözlődül. Elő­
adja a Polg. Magy. Daloskor. 2. Stojanovits 
J Régi magyar nóták. Előadja a Polg. 
Magy. Daloskor. 3. Simkó G. Szekeres Kató­
ka • Mészáros P. Kint lakom én kis Perjé­
sen . . .Énekli Somogyi Gy. 4. Stojanovits 
J. Régi emlékek. Előadja a Polg. magy. 
Daloskor. 5 Lányi E. Vadászdal. Énekli a 
polg. magy Daloskor.

szarvasmarhában és lóban. Szarvasmarha 
eladatott 243, ló 185, sertés 230.

A lábfájás ellen. Sok járásból, álldo- 
gálásból, főleg nyaranta, a láb hólyagot kap, 
vagy kisebesedik. Olcsó szerrel lehet rajta 
segíteni: 5 deka marhafaggyut és 5 deka 
háziszappant összeolvasztuuk és a langyosra 
hűlt lébe 3 deka kámforspirituszt keverünk. 
Ezzel kell a fájós lábat borozgatni.

Áthelyezés. Gombár Gyula billédi 
járásbiró az óbecsei kir. járásbíróságnál üre­
sedésben levő járásbirói állásra helyeztetett át.

Elhalasztott zászlószentelés. A B.
Bodrog vm. tűzoltó szövetség ez idei köz­
gyűlése és a versenyek, valamint ezzel kapcso­
latban a bácsi önk. tűzoltó-egyletnek zászló- 
szentelési ünnepélye, Érti István bácsi tűzol­
tó parancsnok közbejött súlyos betegsége 
miatt e hó 20-ról bizonytalan időre elhalasz- 
tattak.

Esküvő. Blan Manó újvidéki magán- 
hivatalnok e hó 20-án tartja esküvőjét özv. 
Pilliser lllésné leányával: Margittal Kulan.

Óbeesén Dr. Gombos Dezső elnöklete 
alatt uj egylet alakult az Óbecsei Sport egy­
let címén.

Bírói talár. A napokban érkezett le 
az ország összes járásbíróságaihoz, törvény­
székeihez s általában minden bíráskodási fó­
rumhoz véleményadás és tanulmányozás cél­
jából az igazságügy minisztérium azon terve­
zete, mely a jövőben az egész ügyvédi kar,
sőt a törvényszékek- él a jegyzők részére is ^lyVreudez. meiy \ 86. sí es. és kir. gyalog-

Nagy ünnepély Pali csőn A palicsi 
fürdőigazgatóság e hó 17-én, szombaton a 
Palics szépitési alapra nagyobbszabásu üime-

tárgyalás, illetőleg itélelhozalal közben hiva­
talos funkiciójulc alatt a fekete talár s papi 
sipkához hasonló süveg viselését rendelné 
el a külföldi angol és német szokás mintájára.

Pályázat Rudits ösztöndíj alapítvá­
nyi helyekre Bács-Bodrog vármegye tör­
vényhatósága által kezelt ifjabb báró Rudits 
József féle ösztöndíjalapból az 1912/13. tan­
év elejétől kezdve egy ösztöndíj fiútanulók­
nak fog az erre illetékes bizotlság által a 
vallás, és közokt. miniszter jóváhagyásának 
fentartása mellett adományoztatok Egy ösz­
töndíj összege az alapítványi tőke 200,000 
koronás részleteinek mindenkori egy évi ka­
matában, illetőleg egy évi szelvényeinek ér­
tékében van az alapító levél szerint megál­
lapítva, mely azonban 800 koronát meg nem 
haladhat. Az ösztöndíjak Bács-Bodrog vár­
megyei születésű vagy illetőségű, vagy a vár­
megye szolgálatában álló szülőktől származó, 
kifogástalan erkölcsű, példás magaviseletü és 
jó, illetve kitűnő előmenetelt tanúsító olyan 
tanulóknak vallás és nemzetiségre való te­
kintet nélkül adományozhatok, akik valamely 
fő-vagy algimnázium, fő-vagy a I reál iskolában, 
felsőbb vagy alsófoku kereskedelmi iskolában, 
polgári iskolában, közép ipariskolában, elemi 
iskolai tanitóikópző intézetben, felső nép- és 
polgári iskolai tanképző intézetben, tudomá­
nyos egetemen, műegyetemen, jogakadémián, 
országos mintarajz tanodában vagy bármely 
más magasabb, illetőleg az előbb felsorolt is­
kolákkal egyenlő fokú, de minden esetben 
csakis a magyar állam területén levő tanin- 
tézelben folytatják tanulmányaikat. Az ösz­
töndíjasok külföldi tanintézetekben tanulmá­
nyaikat csak a bizottságnak a m. kir. vallás­
os közoktatásügyi miniszter által jóváhagyott 
határozata alapján folytathatják, f. évi szep­
tember 21-ig Bács-Bodrog vármegye és Zom- 
bor főispánjához nyújthatók be.

Tanulók öröme. A vallás-és közok­
tatásügyi minszter az őszi királygyakorlatok- 
ra való tekintettel, mikor nagyobb hadtestek 
lesznek összepontositva s a katonák az isko­
lákban nyernek elhelyezést, elrendelte, hogy 
a szegedi városi és állami főgimnáziumban, 
a fő reáliskolában, a nagybecsicerelu, pancso- 
vai, hódmezővásárhelyi, békési és békéscsabai 
főgimnáziumokban, továbbá a bácskai kö­
zépiskolák közül a bajai, verbászi, zentai és 
sombori főgimnáziumokban a tanítás az idén 
csak szeptember hó 15-től kezdődjék.

A m vasárnapi orsz. vásár, dacára az 
esős időjárásnak, szokatlanul jól sikerült s 
úgy a kereslet mint a kínálat körül nagy 
élénkség uralkodott.; különösen jó vásár esett

ezred, a szabadkai városi zenekar és a cigány 
zenekar hangversenyein kívül szerencsekerék, 
népmulatságok, gyermektombola, viziünnepély 
a tavon, szerenád és végül táncmulatságból 
fog állani.

A Bácsfaodrogmegyei tamtószövet-
ség e hó 28-án délelőtt fél 10 órakor Sza­
badkán, a központi népiskolában rendes köz­
gyűlést tart, a következő tárgysorozattal . 1. 
Elnöki előterjesztések. 2. A szakosztályok 
jelentései. 3 jelentéstétel az Országos Tani- 
tószövetség gyűléséről. 4. A pénztáros és 
számvizsgáló-bizottság jelentése. 5. A jövő 
évi költségvetés megállapítása. 6. A kö­
vetkező évf közgyűlés idejének és helyének 
kijelölése. 7. Indítványok. 8. A megürült el­
nöki és titkári állás betöltése. 9. A szám­
vizsgáló-bizottság választása. 10. Jegyzőköny­
vi hitelesítők kijelölése.

Elhunyt jegyző. Schaffer János _ nyug, 
katymári jegyző hosszas szenvedés után 60 
éves korában meghalt.

Gazdakongresszus Szegeden. Szep­
tember 22. és 23-án bor, szőlő és gyümölcs- 
kiállítással egyidejűleg gazdakongresszus 
lesz Szegeden, Ä kiállításra, valamint a kon­
gresszusra kedvezményes jegygyei lehet utaz­
ni s arra már most lehet jelentkezni a sze­
gedi gazdasági egyesület titkári hivatalánál.

Községi fizetésemelések . Topolya 
község legutóbbi képviselőtestületi gyűlésén 
a községi elöljárók fizetését 50, a tisztvise­
lők fizetését pedig 25 százalékkal felemelte 
s az ebből keletkezett mintegy 6000 k. ki­
adástöbbletet pótadóval fogja fedeztetni.

Mikor a cseléd felesel. Kiss Antal 
kishegyes! földbirtokos neje megparancsolta 
cselédjének, hogy a legelőről hazatért tehe­
neket fejje meg. A cseléd ekkor durcásan 
azt felelte, hogy asszonyának sem esik le az 
aranygyűrű a kezéről, ha megfeji a tehene­
ket és azután bement kamrájába, honnan 
nem akart többé előjönni. Kissné a leány 
viselkedésén annyira felizgult, hogy revolvert 
vett magához, azután bement a cseledhez es 
kétszer egzmásutan rálőtt. A golyók, szeren­
csére, nem találtak.

Jubiláló ipartestüket. A gombod al­
talános ipartestület fenállásának 25 éves ju­
bileumát e hó 20-án külön ünnepélylyel ké­
szül megülni, mely díszközgyűlésből, isz 
bédből és táncmulsággal egybekötött hang­
versenyből fog állani.

3. oldal.

Sport ünnepély Baján. A bajai sport 
egylet saját erejéből pályát építtetett, melyet 
fényes ünnepségek és sportversenyek kereté­
ben e hó 15-én fognak felavatni.

Vasúti hozzájárulás Zsabiya község 
képviselőtestülete a tündéres-mozsor sajkás- 
györgye-zsablyai h. é. vasút kiépítéséhez a 
vállalkozó cég által kért hozzájárulás címén 
100.000 koronát szavazott meg.

Titel halad. Titel község 4 utcájának 
kikövezésére 34,800 k. 70. fülért szavazott 
meg a i étipénz felesleg terhére.

Közs alkalmazottak betegsegélye­
zési járulékai Mozsov község képviselő­
testülete elhatározta, hogy a közs. alkalma­
zottak után esedékes betegsegélyezési járu­
lékokat — 940 kor. 20 f. — saját pénztárá­
ból kifizeti.

Egy község elismerése Káty község 
képviselőtestülete 800 kor. működési pótlé­
kot szavazott meg Városi Mihály közs. jegy­
zőnek, ezzel adván kifejezést Városi jegyző 
érdemei iránti elismerésének, aki a község 
tolytonor fej'esztése és érdekeinek előmoz­
dítása körül vuzgőlkodik.

B Bodrog vmegye állategészség­
ügye aug 7 én Lépfene : Regőce, Vaskút, 
Dunabökény, Ada, Bezdán, Baja, Zenta; ve­
szettség : Kishegyes, Csurog,, Szabadka; ta­
konykor és bőrféreg : Kula, Overb-ísz, Ujver- 
bász. Óbecse, Péterréve, Palona, Kishegyes, 
Boldogasszony fal va ; rühkór : Mélykút, 3ács- 
keresztur, Ujverbász, Káty, Bácsfeketehegy, 
Nemesmilitics, Zombor; sertésovbánc: Pé­
terréve, Boráé, Kossuth falva ; sertésvész Po­
roszló, Szond, Tataháza, Béreg, Gara, Bogyán, 
Dernye, Milities, Cservenka, Kiskér, Öve.r- 
bász, Veprőd, Dunagárdonv, Topolya, Ujsóve, 
Zombor, Újvidék 1 — 1, Bajmok, Mélykút, 
Palona 2—2, Bács, Titel, Mohol, Szabadka 
3—3, Paripás 4, Nemesmilitics 6, Bácsordas, 

Dunabökény 7—7, Tündéres 25, Zenta 31 
udvar.

Szerbia financiái. Belgrádi jelentés 
szerint a szerb állam 1811.évi összes bevé­
telei 139.297, 614 dinárra rúglak. A rendes 
költségvetési kiadások 114.648,702 dinárt, a 
rendkívüli kiadások 18.349,808 dinárt, lettek 
ki, úgy hogy 6 299,104 dinárnyi fölösleg ma­
radt. A rendkívüli kiadásokhoz számították 
a 8.107,551 dinár összeget is, melyet a kisebb 
államköicsönök megmaradt részének törlesz­
tésére fordítottak.

A „Vasárnapi Újság" augusztus 4-iki 
száma tele van az aktuális eseményekkel 
érinkező pompás kivitelű képekkel. Egy-egy 
képsorozat a Balaton zalai és veszpémi part­
ját, a Dardanellákat (Beszédes László rajzai­
val), az olimpiai versenyen a győztes magyar 
kavdvivékat s ,a Budapesten járt amerikai at­
létákat, az e’lhúnyt japán császárt, Stein 
Aurél, a világhírű magyar tudós kasmír! 
utazását, a perzsiai parszokat rautatjabae 
Szépirodalmi olvasmányok: Szende-Dárdői 
Olga és Claude Farrér regénye. Majthényi 
György novellája. Bodár Aladár, Lányi Sa­
rolta és Kossák Jenő versei. Egyéb közlemé­
nyek: gróf Vay Péter cikke a japán császár­
ról, báró Gomon Dezső arcképe s a rendes 
heti rovatok. A „Vasárnapi Ujság“_ előfizeté­
si ára negyedévre 5 k. a „Világkróniká„-vas 
pSVüt 6 k. Megrendelheő a „Vasárnapi Új­
ság“ kiadóhivatalában I Budapest. IV.. Egye­
tem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető 
a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre 2 k. 40 f.

A világ legöregebb emberei. Egy, 
moszkvai társaság felhívására Moszkvában 
összegyűltek azok az öreg, rokkant katonák, 
akik Napoleon ellen harcoltak. Oroszország 
valóban a hosszúéletü emberek hazája; az 
oroszok körében aránylag nagyon sok 
ember van, aki bár egész életében nem igen 
tisztelte az életrendi szabályokat, mégis ma-

kié
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tusálemi kort ért meg. A moszkvai emlék­
ünnepre is nem kevesebb, mint huszonhat 
olyan ember jelentkezeti, akik 1812 ben har­
coltak Napoleon ellen. Ezek közül a „legfi­
atalabb“ száztizenbét éves, a legöregebb pe­
dig százkuszonhat éves.

A föld legnagyobb háza. Most kezd­
ték el építeni az emberi kéz által alkotott 
eddig legmagasabb házat Newyorkban. A ház 
236 méter magas lesz és ha hozzászámítjuk 
azt is, hogy ennek az épületóriásnak mily 
erős alapokon kell nyugodnia és a pincék 
33 5 méternyire vannak a tőid alatt, — ami 
maga egy hét-nyolc emeletes háznak felel meg, 
ez az épület 270 méter magas lesz, melynél 
csak egy magasabb emberi építmény van: 
a 300 méteres Eiffel-torony Parisban.

Uj Idők. A magyar családok kedvelt 
hetilapja, az Uj Idők, e héten is gazdag és 
változatos, magas színvonalú tartalommal je­
lent meg. A lap élén Heltai Jenő érdekes, vi­
dám regényének, a „Family-Hotel“-nek foly­
tatását találjuk. „Az őszinteségek“ uj rovatá­
ban Herceg Ferenc ír „A felesleges ro-szrol" 
ötletesen és ragyogó stílussal. Farkas Pál és 
ilj. Hegedűs Sándor elbeszélései mellett Ke­
mény Simon és Körmöczy Mariska verseit 
találjuk, mig a cikkek közül kiemeljük Voj- 
nich Oszkárnak számos szép képpel tarkított, 
a magyar néptörzsről Írott érdekes cikkét a 
„Séták a nagyvilágban" cimü rovatban. Zu- 
boly „Egri képek" címén Samassa József bi- 
boros-érsek jubilenmáról ir, és cikkét számos 
szép kép díszíti, melyek az egri! érsek lice­
ti mkincseit mutatják be. Szonár Elek a földi 
élet megszűnéséről ir. Pásztor Árpád a mara­
thon i futásról és szép képekben számol be a 
stockholmi olimpiai versenyekről. Az Uj Idők 
előfizetési ára negyedévre 5 kor. Kiadóhiva­
tala Budapest, IV., Andrássy-ut 16.

pláne különös előszeretettel viseltetnek e nö­
vény és virága iránt; ebből rakják és bélelik 
ki a fészkeiket is, mindenesetre csak azért, 
hogy ily módon helyüktől — azt dezinfieálva 
— az élősdieket távol tartsák.

Dörmögő úr lakodalma. Uj Dörmogcl- 
eiklus mindig új gyönyörűséget jelent a gyer­
mekek számára, kivált ha az eddigieknél is 
mulatságosabb és egészen új helyzetben mu­
tatja be a hírneves Mackót. A Dönnögő-tör- 
ténelek kifogyhatatlan lelemenyességü Írója, 
Sebők Zsigmond most kezdett egy ily új cik­
lust Dörmögő úr lakodalma címen a Jó Paj- 
tás-ban, melyet Benedek Elekkel együtt szer­
keszt. Ezenkívül a lap augusztus 11-iki szá­
mában Benedek Elek és Józsa Antal Írtak 
verseket, Géza bácsi elbeszélést, Gyula bá­
csi cikket egy elmés új találmányról, Faragó 
Géza pompás képet rajzolt ebbe a számba 
a világ legszebb meséi sorozat egy bájos an­
gol mesével gazdagodik. Zsiga bácsi mókája, 
Szemere György kalandos története, a rejt­
vények, szerkesztői izenetek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát, A Jó Pajtás előfize­
tési ára negyedévre 2 k, 50 f. Előfizetéseket 
elfogad és mutatványszámokat, küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala Franklin Társulat, Bu­
dapest, IV, .Egyetem-utca 4.

akar a tárgyalás előtt szóval, annáJ in­
kább adják elő, mivel ellenkező esetben 
a határozat további meghallgatásuk nél­
kül fog .meghozatni.

Újvidék szab. kir. város poigármes. 
tere, 1912. évi augusztus hó 2-án.

-Or. Demctrovics Vladimir s. k.
kir. tanácsos, polgármester.

Gyár jegy.

I Ládikát
I
I csomagot 
I ne vegyen

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston, 
uaptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as

Hirdetések

„valódi: Fifinek 
káVé-pótlék gya. f

- ha csak nem ezt |
I

a gyárjegyet viseli. | 
Gyár: Kassán. 1

nant.

86 1912, ein. szám.

Mit sütyesztettéi a háti zsákodba ? Hirdetmény

Kenyeret, kolbászt, csokoládét, konya­
kot és fehérneműt. Szép! Hát azt nem 
tudod, hogy Fny-féle valódi szódeninak 
minden hátizsákban keli lennie a kirán­
duláson, sohasem szabad hiányoznia ? 
Mit fogsz csinálni, hit meghűlsz? Lefek­
szel egy falusi korcsmában izzadni ? Az 
okos turista mindig, minden eshetőség­
re számítva, visz magával valódi Fny- 
féle szódén! ásványpasztilát. Vágy gyor­
san te is néhány dobozzal a gyógyszer- 
tárban vagy a drogériában, egy dobozai 
csak 1 korona 25 fillér. De határozottan 
Fáy-félét kérj és utánzatot ne fogadj el.

Székfüvirag. A székfüvirág (népiesen 
pipitér) vagy k-tnilla, egyike az országban 
mindenütt előforduló és vadon termő gyógy­
növényeknek, amely házi gyógyszer ritka ház­
ból hiányzik s ép ezért mindenki előtt isme­
retes. Annak dacára azonban, hogy mint há­
zi szert minden házban tartják ‘és sokféle 
módon és sokféle célra használják, van egy 
olyan megbeosülhetlen jó tulajdonsága és 
hatása, amit már csak nagyon kevesen tud­
nak és ismernek. A székfüvirág ugyanis pom­
pás és kitűnő hatású rovarirtó és iizőszer 
amit kiváló eredménynyel hasznosíthatunk á 
batomíi tenyésztésben — és ha összeszedett 
virágaival a tyúkok ülőfészkét és az ólakat 
beszórjuk, onnét a baromfit károsító rovarok 
és elősdiek mind sietve elmenekülnek, mert 
a rovar s élősdiek e virág kellemes, de átha­
tó szagát elviselni nem tudják. A galambok

Újvidék törvényhatósági joggal fel­
ruházott szab. kir. város polgármestere 
ezennel^közhírré teszi, hogy aGáros bel­
sőségétől keletre, a Ferencz József csa­
torna mentén északra egészen a Pit ősi 
és Ólutaici halárig, valamint nyugatra 
közvetlenül a város legélénkebb helyén 
a Budapest-zimonyi vasút vonaláig" és 
azontúl a Dunáig terjedő circa 2000 kát. 
hold méiyfekvésü terület víztelenítési és 
lecsapoiasi munkálatainak engedélyezési 
ügyében, az 1885. évi XXIII- t. c. 163. 
164. szakaszaiban előirt engedélyezési 
tárgyalást 1912. évi szeptember hó 14. 
napjának d. e. 10 órájára tűzi ki. az új­
vidéki váiosháza kis tanácstermében, mi­
ről az érdekelteket azzal értesíti, hogy a 
tárgyalást a polgármester, esetleg helyet­
tese lógja vezetni és az engegélvezendő 
vizimü műszaki tervezete, műleírása, 
valamint a kultúrmérnöki hivatal szak- 
véleménye a tvh. mérnöki hivatalnál f 
évi augusztus hó 5-től — l. évi szen­
tember hó 5-ig leendő 30 napon át a 
hivatalos órák alatt betekinthetők.

10

zhfo ki von a 
BamsMoeei:
»1

1 elhívja egyben az érdekelteket, 
a munkálat tekintetében netaláni 

ir a közszemlére való 
Kitétel alatt a polgármesterhez

hog
ellenvetéseiket

Népojzlositási szövetkezetünk részére

keresünk
az ország minden hegysége ré 
szére képviselőket. Szakismere 
nem szükséges, mint mellékfoglal­
kozás is űzhető. Könnyű, és becsü­
letes mellékkereseti Ajánlatok az 
Eszéki Kölcsönös Segéiyzö Sző- 
vetkezet Igazgatóságaihoz, Eszéki 

intézendő k.

írásban,
SSVK’5tv.', t ; «WÍ6;
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